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Rerpely Kálmán.
Debrecen, december 9.

Huszonöt éve lépett államszolgálatba 
Kerpely Kálmán, a debreceni gazdasági aka­
démia igazgatója. Tanártársai, hallgatói csa­
ládias meghitt ünnepély keretében ünnepel­
ték a napokban, de nem maradhatott sokáig 
titokban ez a jubileum, csakhamar Ilire ment 
az egész országban. Mindenütt, ahol modern, 
haladó gazdák vannak Magyarországon, is­
merik a Kerpely Kálmán nevét és működését. 
Több ezerre megy egykori hallgatóinak a 
száma, akik az ö művészi előadásából tanul­
ták meg azokat a titokzatos természeti tüne­
ményeket, amelyeket a gazdának ismerni kell, 
hogy a természet erőit kihasználja és a jól 
előkészített talajba vetett magból dús aratása 
legyen. Ezekhez a fiatal gazdákhoz, a Ker­
pely Kálmán volt tanítványaihoz, csatlakoz­
nak mindazok, akik őt személyes érintkezés­
ből, irodalmi munkáiból, vagy alkotásaiból is­
merik és a tisztelők nagy sokasága kívánja 
az ország minden részében, hogy ez az isten­
től megáldott nagy tehetségű, roppant tudásu 
és nagy tapasztalata magyar gazda még so­
káig vigye előre a mezőgazdasági tudományt, 
sokáig működhessék a magyar mezőgazda­
ság fejlesztésére, Magyarország termő erejé­
nek fokozására.

Két emberöltő óta tölt be fontos szerepet

A föld sóhajtozik.
Irta: Ilia Feste.

Mikola Seljamnovics állott elibém, egy 
osszetöpöi ödött kicsi ember, rongyor ruhá­
ban, foltos iszákkal a vállán. Csizmájából ki­
látszottak sebes lábujjai.

Adj egy kopeket, Jézusnak a nevé­
ben, a naev orosz föld védőjének a nevében 

mondotta reszkető hangon, 
i ~ Hát olyan rosszul mevv dolgotok a 
falvakba? — kérdeztem én.

' A falvakba? A falvakba? Miért vol­
na rossz dolgunk a falvakba? Jó a faluban 
lenni. A fűnek meg a virágnak jó szaga van 
es az ég madarai énekelnek — ők bizonyo­
san úgy imádják az urat.

— Hát akkor miért hagvtad ott a falut?
, ~ Otthagytam a falut? — Megvakarta 

a fejét és uvy folytatta. Hát tudja az ur — 
mondta, mintha csak magának beszélne — 
mert ott nincs már semmi ennivaló. Amikor 
még volt mogyoró, addig még bírtuk, de a 
mikor elfoovott, akkor kezdődött az éhség. 
h\s ■az éhség olyan, ho^- nemcsak lesoványo­
dik tőle az ember, mint a mogyorótól, ha­
nem meg is hal. Hát osztán ezért hagytuk ott 
a földet.

— Nagy családod van?
— Volt nagy családom, de most hálisten • 

nek már kevesen vagyunk. Csak ketten va­
gyunk, én meg Grutka, az unokám.

•— Mi lett a többiekből?
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a magyar közgazdasági életben a Kerpely- 
család.

Kerpely Antal (krassai lovag) selmeci ta­
nár, a Magyar 1 udományos Akadémia tagja, 
roppant tevékeny ember, zseniális feltaláló, 
aki már fiatal korában szabadalmat nyert a 
nyers vasnak kéntől, foszfortól, réztől való 
megtisztítására, — gyárakat rendezett be, 
Európát beutazta és helyszínén tanulmányoz­
ta a legnagyobb vaskohókat, majd az állami 
vasművek élén tárta fel a magyar föld belse­
jének rejtett kincseit, — ez az európai hirü, 
nagy férfiú volt a mi jubilánsunk édes apja.

Kerpely Kálmán 1864-ben született Ora- 
vicán, a középiskolát Selmecbányán, gazda­
sági tanulmányait Keszthelyen és Halléban 
végezte. 1885-ben lépett államszolgálatba, 
1889-ig gazdasági segéd a mezőhegyes! és 
kisbéri birtokokon, utána négy évig a növény­
tani szaktárgyak előadója Keszthelyen, 1893 
óta pedig csekély megszakítással állandóan 
Debi ecenben működik, mint a növényterme­
lési tanszék rendes tanára, majd az intézet 
igazgatója, reorganizálom, a dohánykisérleti 
állomás megalapítója és vezetője. 1906-ban 
Budapestre hívják Kerpelyt a minisztériumba, 
újjászervezni Magyarország felsőbb gazda­
sági szakoktatását, a négy gazdasági tanin­
tézet az ő javaslatára emelik akadémiai rang­
ra, a legrégibb gazdasági akadémiának, a ma­
gyaróvárinak lesz az igazgatója, de vissza­
hív ánikoziik Debrecenbe, évtizedes alkotásai­

— Hogy mi lett? Hát meghaltak.
— Az éhségtől?
— Nem! Csak ő halt meg éhen, az asz- 

szony, a feleségem. Ot napig éhezett. A ha­
todik nap a fadarabokat kezdte rágni. Hete­
dik nap magához hivott és mondta:

— Mond kis Mikolám, nem érzel kenyér 
szagot? Nézz csak utána, hátha hozott ke­
nyeret valami anvval.

— Persze mindjárt a papért mentem, — 
hogy legalább bűneiért nyerjen bocsánatot. 
De mielőtt a pap eljött volna, átadta lelkét 
az rír kezébe.

A paraszt most hallgatott egy pár pilla 
natig. Mintha azon g< 
széljcn-e többet vagy sem. D- h'ztosan szűk 
ségét érezte, hogy könnyítsen a szivén, hogy 
kibeszélje magát, ezért folytatta:

— A fiaim is meghaltak!
Oldalt nézett, mintha csak valakit várt 

volna, aki megcáfolja állításait.
— Mitől haltak meg a fiaid?
— A fiaim? Hogy mitől? Hát tudod, ma­

napság nem olyan nehezen hal meg a keresz­
tény ember. Nincs is annál könnyebb.

— De hát csak volt a haláluknak valami 
oka?

— Persze, hogy volt valami oka. Há­
rom fiam volt. Egyik a szocialistáknál szol­
gált és biztosan nagy ember lett volna. De 
fölakasztották. A másik zsaridár volt. Min­
dig azt szokta mondani: „A cárt meg a hazát 
ixcll szolgálnom. Megfizetnek érte, esküt tet­
tem rá.“ De hát fölrobbantották. Nem maradt

nak színhelyére és egy évi távoliét után ismét 
elfoglalja gazdasági akadémiai igazgatói ál­
lását Debrecenben,

Csodálatos tünemény az átöröklés titka, 
hogy a sors milyen nagy és ellentétesnek lát­
szó szerepre jelölte iki az apját és a fiút. Az 
apa kutatta a föld mélyében elrejtett kincse­
ket, a fiú a termőtalajra irányította figyelmét. 
Egy emberöltő munkájával megmutatta, hogy 
a magyar föld produktivitását még nagy mér­
tékben lehet fokozni és a mezőgazdasági tu­
dás és szakértelem korlátlan lehetőségeket 
nyit meg nemcsak a tengeren túl, hanem mi- 
nálunk is, az öreg Európában.

A debreceni gazdasági akadémia minta­
gazdaságában és növénytermelési kísérleti te­
rén olyan ipari és takarmánynövényeknek a 
termelését -kísérelte meg, olyan speciális mű­
velési módokat próbált ki Kerpely, amelyek 
a magyar Alföld szélsőséges klimatikus vi­
szonyai közt is intenzivebb növénytermelést 
tesznek lehetővé. A műtrágyák alkalmazásá­
nak elterjesztése Magyarországon nagyrész­
ben a Kerpely érdeme. A debreceni doliány- 
-kisérleti állomás a Kerpely vezetése alatt eu­
rópai hírnévre tett szert. A használatban levő 
dohányféleségek megnemesitése, uj művelési 
módok elterjesztése, eredményes védekezés a 
növényi paraziták ellen és még számos itt fel 
nem sorolható javítás utján fokozta Kerpely 
a dohánytermelésnek a jövedelmezőségét. 
Húsz év óta vezeti a növénytermelési rovatot

belőle egyéb, mint a csizmája. Az is olyan 
rongyos volt, hogy húsz kopeket is csak ne­
hezen kaptam érte.

— Es a harmadik?
— A harmadik felgyújtotta a földbirto­

kos házát. Azt beszélték neki, hogy a birtok 
a miénk, a parasztoké. Hát ő felgyújtotta a 
házat. De azután utána lövöldöztek, egy go­
lyó a fejébe ment és isten magához vette a 
lelkét. Csak Gruka, az unokám él és hála is­
tennek, hogy olyan jó vevőm akadt rá?

— Vevő? Őrlikára?
— Igen, igen. Egy vevő. A szomszéd föld 

birtokos vette meg az unokámat.
— Megvette?
— Igen, megvette, -megvette. „Ugyan mit 

csinálnál azzal a leánygyermekkel ?“ kér­
dezte a földbirtokos: „Azt akarod, hogy éhen 
pusztuljon? Kapsz érte öt rubelt, ha nekem 
adod.“ Gruka szép nagy leány, pedig csak 
tizenhárom éves. Eladtam a földbirtokosnak, 
a jegyző írásba vette, a bíró ráütötte a pecsé 
tét. Most Grukának jó dolga van. A földbir­
tokos finom ruhákat adott neki és nem en­
gedi maga mellől. Nagyon nagyra tartja. Én 
meg elmentem.

— Ott hagytad a földedet?
— Földemet? — A paraszt egész közel 

jött hozzám, rám meresztette a szemét úgy 
hogy egészen más ember lett.

— A földet — kiáltotta — a földet nem 
szabad elhagyni. A föld csak beteg most — 
mindene fáj.

Békás Lajos urí divat 
üzletében, 304.
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Magyarország reprezentatív mezőgazdasági 
szaklapjában, hozzászól nagy megfontolással 
minden aktuális mezőgazdasági szakkérdés­
hez, tanulmányai a Mezőgazdasági Szemle 
régebbi évfolyamaiban nemcsak gazdasági, 
hanem irodalmi szempontból is elismerésre 
méltók.

A jubiláns ünnep örömébe mégis egy ke­
serű érzés vegyül.

Debrecenben van az ország egyik legelső 
mezőgazdasági főiskolája, tanárai közt sok 
az országoshirü, nagy tudásu férfi, az ő mű­
ködésűiknek hatása elterjed Magyarország 
nagyobb gazdaságaiba, ahol ma már inten- 
SdVebbül, jobban művelik a földet, mint 1—2 
évtizeddel ezelőtt; de ez a nagyhírű országos 
főiskola sem tudta kizavarni Debrecen mező- 
gazdaságát középkori elmaradtságából. Nincs 
meg a kellő kapcsolat a legmagasabb fokú 
mezőgazdasági tudás és kisgazdaságok igé­
nyei közt. Hiányzik itt egy alsóbb fokú inté­
zet, amely ezt a tudást közvetlenül a debre­
ceni gazdák közt elterjeszsze és nincsenek a 
pallagi mintagazdaság mellett népies minta­
gazdaságok, amelyek jó példával járnának 
elől, hogy mint kell egy intenzív, modern, ál­
lathizlaló kisgazdaságot berendezni. Bízunk 
benne, hogy Kerpely Kálmán, a felsőbb gaz­
dasági szakoktatás újjászervezője, a máso­
dik huszonöt évben ezt a nagy müvet is meg 
fogja valósítani.

BalkányiJBéla.
— Morvátok a közös bank mellett. Zág­

rábból jelentik: A ma war országgyűlésre 
delegált horvát képviselők tegnap tartott ér­
tekezletükön elhatározták, hogy a bankjavas 
lat tárgyalására Budapestre utaznak és a ja­
vaslat tárgyalása folyamán deklarációt fog­
nak felolvasni, amelyben kijelentik, lm'-— a 
bankszabadalom meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatot elfogadják.

Az Erösdy-ügy fináléja: Gróf Héderváry 
miniszterelnök ma gróf Haller, Udvarhelyme­
gye főispánját fogadta. Gróf Haller ezúttal 
végleg elfogadta a neki udvarhelymegyei fő- 
ispánságának megtartása mellett fölajánlott 
marostorda megyei főispánt állást.

Ifjú óriások.
A képviselöház ülése.

Az indemnitás immár kéthetes vitájába 
ma Apponyi Albert grófon kívül két ifjú óriás 
is beleszólt. Az egyik a hajduszoboszlóiak fia­
tal, de tehetségesnek éppen nem mondható 
követe volt, Justh János, aki valami újat sze­
retett volna mondani. Ezért hát azt a régi me­
sét melegítette föl, amelynek terjesztésével 
az őszszel önmagukat mártírokká avatni s 
igy nagy férfiakká avanzsálni szerettek volna 
némely debreceni urak. Mondani sem kell, 
hogy a fiatal Justh nem mondott valami tör­
téneti nevezetességű beszédet. •— A másik ifjú 
óriás Kun Béla volt, aki szintén összehordott 
sok mindent, csakhogy észrevegyék, hogy ő 
is benn ül a parlamentben; ez a törekvése nem 
sikerült.

Ma jelent meg a Házban, mint legfiata­
labb képviselő Zichy Aladár gróf volt minisz­
ter, akit három nappal ezelőtt választottak be 
a parlamentbe.

Hírlik, hogy holnap Bánffy Dezső báró 
s Lukács László pénzügyminiszter felszóla­
lása után az indemnitás vitája véget ér.

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt 
következik:

Berzeviczy Albert elnök megnyitván az 
ülést, meghatott szavakban emlékszik meg 
Heintz Hugónak, Selmecbánya város képvi­
selőjének váratlan elhunytáról. Az elhunyt 
emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg a Ház 
és megbízza az elnökséget, hogy a ravatalra 
koszorút helyezzen.

Lukács László pénzügyminiszter tör 
vényjavaslatot terjeszt be az 1887. évi XLV. 
t.-c. 3—4—5. szakaszainak módosításáról és 
kiegészítéséről.

A javaslatokat a bizottságok elé utalják. 
A fiatal Justh öreg tévedései.

Justh János támadja az indemnitási tör 
vényjavaslatot és a kormányt is, amely még 
most sem szűnik meg a fiiggetlerségi képvi­
selők támogatóit üldözni. Elmondja ennek il 
lusztrálására azt a többször agyoncáfolt me

— Locsogás — mondtam bosszúsan.
— Nem, nem locsogás ez uram, egyál­

talán nem locsogás. Földanya beteg. Nem 
tud táplálni. Semmi se tud kinőni a húsából. 
Attól a sok vértől beteg, amit az utolsó évek­
ben naponkint megivott.

Egy kis hallgatás után tovább foly­
tatta:

— Az egyik azt mondja: „Ez az én föl­
dem, adjátok ide“ és a másik mondja: „Ez 
az én földem, nem adom senkinek.“ És az­
után kiontják a vért, több vért, sok vért. A 
mi földanyánk előtt mind egyformák va­
gyunk. Mind az ő gyermekei vagyunk, egy-
• í mán szeret bennünket. És akármelyikünk 
vérét issza, mindig a saját vérét fogyasztja. 
Ezért vannak fájdalmai a földnek, ezért só 
hajtozik, ezért szenved.

Félbe akartam szakítani, de a paraszt 
megfogta a kezemet erősen és folytatta:

— Nem hiszed, uram? Légy nyugodt, 
ez igy van. Menj csak ki a mezőre, szorítsd 
fejed a földre, a mi szegény szülőföldünkre 
és hallani fogod, hogy sóhajtozik. De azután 
nem fogsz tudni sem enni, sem inni, olyan 
lesz a szived, mint a száraz kóró. Sírni sze­
retnél majd, de könnyeid befelé folynak : 
szivedre és a szemed szárazra marad. Si 
költözni akarsz majd, de egyetlen hang sem

tudja elhagvni a szádat. Benned maradnak 
a hangok és darabokra szakítják a szivedet

A paraszt csöndesen, nyugodtan beszélt 
de bensőségesen. Szavai mint apró nyilak 

fúródtak be a szivembe, a lelkembe. 
Egyszerre nagyon rosszul éreztem magam 
és önkéntelenül kérdeztem:

— És meddig fog sóhajtozni a föld?
— Addig felelte suttogva, titokzatosan 

addig, amig egyetlen csöpp embervér se 
fertőzi be földanyánk keblét. Amig megkö 
rrvörül rajta mindenki. Azok is, akik fölakasz 
tetták legidősebb fiamat, azok is, akik fölrob 
bántották a másodikat, azok is, akik lelőtték 
a harmadikat. Amikor ezek megkönyörül­
nek . . . megkönyörülnek rajta.

Most a paraszt egyszerre elhallgatott 
És mintha egyszerre fölébredt volna álmá 
ból, röviden és határozottan mondta:

— És most isten veled uram.
— Hová mégy?
— Hová? A paraszt mosolygott. Tenné 

szelesen koldulni. Isten veled.
A paraszt gyorsan eltávozott és pár perc 

múlva hallom a hangját:
—Egy kopeket, Jézusnak a nevében 

Nagyoroszország védőjének a nevében. Egy 
kopeket!

És a föld sóhajtott.

ét, hogy a debreceni közigazgatási tanfolyam 
három előadóját mellőzték, mert a független­
ségi jelöltre szavaztak. Ilyen vakmerő üldö­
zéseknek az előző kormány nem merte ki­
tenni a más meggyőződésen levőket. A kor­
mány iránti bizalmatlanságának második for­
rása a jövő munkaprogrammja, amely nem 
olyan irányban halad, hogy az ország gazda­
ági jövőjét biztosíthatná. Határozott kijelen­

tést kíván a választójog kérdésében is, mert 
nem tudhatja, hogy a Tisza, Székely vagy 
Lukács kijelentéseit tekintse-e kompetensnek.

Kun Béla támadja a munkapártot, a miért 
szónokait nem állította csatasorba az indem­
nitás védelmére. Polemizál Mocsáry Sándor 
munkapárti minapi beszédével, amelyben az 
foglaltatott, hogy az ellenzék meddő közjogi 
vitával akasztja meg a kormány munkássá­
gát. Az ellenzék hónapok óta nem obstruál, 
az pedig, hogy a nemzet függetlenségéért 
küzd, nem meddő közjogi küzdelem.

Farkas Pál: Mondjon újat!
Kun Béla: Olyan újat nem tudok mon­

dani, hogy Farkas Pál ur ne támogassa a kor­
mányt.

Fgy hang balról: Összeköttetései nem 
engedik!

Kun Béla bírálja a kormány pénzügyi 
programmját. Sürgeti a fokozatos örökségi 
adót.

Sándor Pál: Ezt mi is követeljük.
Kun Béla: Hát akikor miért nem valósit- 

ák meg? Nem bízik Zichy János szabadelvii- 
ségében, aki a tanítók szabad egyesületét fel­
oszlatta. Tiltakozni kell az egyesülési jognak 
ilyen megnyirbálása ellen.

Ugrón Zoltán: Próbálták volna meg Kál­
vinnal szemben!

Kun Béla: Olvas egy újságcikket a hor­
vát kérdésről.

Ugrón Zoltán: Ki rontotta el a horvát 
kérdést? (Mozgás balról).

Elnök figyelmezteti Ugront, hogy miután 
úgyis szólásra jelentkezett, mondandóit ak­
kor adja elő.

Kun Béla támadja a kormányt, amely 
boldog uj korszakot teremtett a közjegyzők 
és gyógyszerészek számára . . .

Ertsey Péter: Önök nevezték ki Olay 
Lajost!

Kun Béla: Ez részünkről hiba volt, elis­
merem, de ez nem menti önöket, hogy ha­
sonlóképpen cselekedve, vétket ne kövesse­
nek el. (Helyeslés balról). Esztendőkig küz­
döttem a koalíció ellen . . .

Usury Pál: Szabadelvüpárti voltál! 
Bakonyi Samu: Szabadelvű volt, de nem 

szabadelvüpárti!
Kun Béla ismételten hangsúlyozza bizal­

matlanságát a kormány iránt és a javaslatot 
nem szavazza meg.

A bácskai függetlenségi rémuralom.
Mikosevics Kanut személyes kérdésben 

szólal fel és reflektál Kun Bélának szerinte 
érthetetlen támadásár.a Harminc éven keresz­
tül — úgymond — megtartottam meggyőző­
désemet és nem hallgattam el, mikor a Bács­
kában a függetlenségi rémuralom tatárjárása 
dúlt.

Óriási lárma támadt e szavakra.
— Nem igaz! Aljas rágalom! — kiáltja 

Lovászy Márton.
A munkapárton tapsolnak.
— Rendre! Rendre! — kiáltják az ellen­

zéken. Az elnök csenget.
Mikosevics Kanut befejezi szavait azzal, 

hogy ő nem szorult rá senkinek politikai ta­
nácsaira.

Kun Béla kimagyarázza szavait és azt 
mondja, hogy Bácsmegye a nemzet alkotmá­
nyát védte.

Nagy zaj és lárma között ugrálnak föl a 
munkaprtiak és tiltakoznak e kijelentés ellen.

Folytonos zaj közben, az elnök tiz percre 
felfüggeszti az ülést.

tizedikén nyílik meg e 
Főtéren a Tieza-házban.

Női kézi táskák,
Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingcni aczél áruk, zsebkések, ollók 
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek 
játékok óriási választékban elcsó j§ÉjéL|ft«nfil l* *l*6s;-nteia 32. **•

(volt Szedlák-ház.)kaphatókszabott mellett
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Ugrón Zoltán válaszolt Valentin Ferenc 
tegnapelőtt! felszólalására, amelyben a szé­
kelyudvarhelyi közigazgatási állapotokat és 
a főispán ténykedéseit bírálta. A vádak, ame­
lyeket Valentin említett egyrészt nem valók 
az országgyűlés elé, másrészt nem felelnek 
meg a valóságnak.

Apponyi a kormány ellen.
Apponyi Albert gróf hosszantartó beszé­

dében a fiumei kormányzó eljárását bírálja. 
A .kormányzó a beiktatás alkalmával nem je­
lent meg a Reprezentazza termében. Ez a kö­
rülmény szakítást jelent a régi közjogi gya­
korlattal. Fiume autonómiájának megvédése 
és reprezentálása, nemzeti érdek. Ennek a 
ténynek a devalválása a horvát törekvések 
malmára hajtja a vizet. A miniszterelnök azt 
mondja, hogy a véderőreformját előbb akarja 
tárgyalni, mint a választójog reformját. Ez 
az eljárás ellenkezik a dolog rendjével és a 
nemzet érdekeivel. Azután, bírálva a kor­
mány működését, azt hazafiatlannak tartja és 
az indemnitást nem fogadja el.

Szabó István (nagyatádi) képviselő rö­
vid felszólalása után az ülés két órakor vé­
gedért.__________________
Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van. ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis ugv kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A város államsegélye.
Debreczen 50,000 koronát kapott.

A tegnapi nap kellemes újsággal lepte 
meg a polgármesteri hivatalt: Megérkezett a 
várva-várt államsegély, amely egy kis rend- 
kivüli segélyhez juttatja a várost. Az állam­
segély ezúttal is 50 ezer koronára rag, mert 
ebben az évben még csak két milliót szánt az 
állam a városnak. Nálunk tudvalévőén nem 
osztják föl az államsegélyt a tisztviselők kö­
zött, mivel a fizetésrendezés már megtörtént 
s a tisztviselők addig is, aniig a szervezési 
szabályzat jóváhagyást nyer, drágasági pót­
lék címén kapják a különbözetet, — hanem 
egy régebbi közgyűlési határozat szerint a 
rendőrség fejlesztésére, illetve a központi 
rendőrségi palota céljaira fordítják.

A belügyminiszter rendeleté Így hangzik:
A város közönségének.

Debrecen.
Az 1910:111. törvénycikk második és har­

madik szakasza értelmében a törvényható­
sági joggal föl ruházott, valamint a rende­
zett tanácsú városok közigazgatási kiadá­
saihoz való hozzájárulás fejében — az 
1909. évi állami költségvetésben e célra elő­
irányzott összegnek megfelelően — az 1910 
évre is két millió korona utalványoztatott ki.

Ebből az összegből a pénzügyminiszter 
úrral egyetértőleg Debrecen város részére 
50 ezer korona állami segélyt engedélyez­
tem és ezt az összeget nevezett miniszter 
ur 1910. évi november hó huszonnegyedi­
kén kiadott rendeletével az ottani magyar 
királyi adóhivatalnál kiutalványozta.

Fölhívom a város közönségét, hogy a ki­
utalványozott segélyösszegnek a városi 
pénztár által kiállított és a polgármester ál­
tal láttamozott nyugtára való fölvétele és 
annak a házipénztári számadásban való be­
vételezése iránt intézkedjék.

Az összeg hovaforditása tekintetében 
minden irányban az 1910. évi május 11-én 
62.000. szám alatt kiadott körrendeletcm- 
ben foglaltak az irányadók.

A törvényhatósági bizottság közgyűlésé­
nek az államsegély fölhasználása ügyében 
hozandó határozata szabályszerűen fölsze­
relve, a fölebbezési határidő letelte után 
hozzám haladéktalanul fölterjesztendő lesz.

Budapest, 1910. december 3-án.
A miniszter helyett:
Németliy Károly dr. 

államtitkár.

A jövő évben — a kormány határozott 
ígérete szerint — három millió fog kiosztásra 
kerülni a városok között s a jövő évi költség- 
vetése a városnak ennek tekintetbevételével 
készült el. 75.000 koronára számit a város 
az 1911. évre s ebből az összegből fogják fe- 
deznl a rendőrség fejlesztésének költségeit.

Zádor Ervin dr. halála.
*

Az élet maga annyi olyan szomorú drá­
mát insceniroz, amelyeket, ha irók Írnának 
meg, a közönség hazugságoknak minősítené 
azokat.

Eme drámák közé tartozik a Zádor Er­
vin dr. élettörténete.

Fiatalon, férfi korának legszebb idejében, 
igazi szerelmi házasságának első féleszten­
dejében hunyt el, miután nyolc éven keresz­
tül viaskodott a halállal, amelynek már egy 
évtizeddel ezelőtt el volt jegyezve.

Legelőkelőbb társadalmunk általánosan 
ismert családjainak, a köztiszteletben álló 
Zádor-családnak volt nagy reménységekre 
jogosító tagja, egyetlen fia Fenyéri Zádor La­
jos bankigazgatónak.

Tíz évvel ezelőtt gyilkos kór támadta 
meg tüdejét s az orvosi tudomány már akkor 
megállapította, hogy nem lesz megmenthető 
az életnek, hacsak valami csoda nem segít 
rajta.

Nincs az az elképzelhető áldozat, amit csa­
ládja meg nem hozott volna a reményteljes 
fiatal élet megmentésére s nagyon csinos kis 
vagyon az, amit a Zádor Ervin dr. gyógyke­
zelése felemésztett. Az év legnagyobb részét 
külföldi szanatóriumokban töltötte. Legtöbb 
ideig Dávosz-ban gyógykezelték, majd be­
járta az egész Quarnerót s alig van valamire 
való fürdője a hires tengerpartnak, ahol meg 
nem fordult volna.

Néha-néha hazajött és pedig a legjobb re­
ménységekkel, tele életkedvvel, de néhány 
heti itthon tartózkodása után, rendszerint új­
ból rosszabbul lett. Debrecen levegője gyil­
kos hatással volt kóros szervezetére. Pedig 
milyen nagyon ragaszkodott Debrecenhez.

*

És itt következik a Zádor Ervin szerelmi 
regénye: Hahnel Arankával, a debreceni szín­
ház volt elsőrangú képességekben gazdag mű­
vésznőjével.

Makó Lajos első drámai társulatával ke­
rült Hahnel Aranka Debrecenbe. Zádor Ervin 
dr. akikor az úgynevezett aranyfiatalság egyik 
legnépszerűbb tagja volt. Társadalmi állásá­
nak megfelelő előkelőén vig életet élt s mint 
szinházbérlő ott volt minden este a nézőtéren.

Már akkor beteg volt s az orvosok tisztá­
ban voltak azzal, hogy hosszabb-rövidebb idő 
alatt végezni fog vele a tüdővész.

Nagyon, de nagyon megszerette Hahnel 
Arankát s legfőbb vágya volt, hogy felesé­
gül vehesse. És feleségül is vette volna már 
ismeretségük kezdetén, de e szándékának út­
jában állott betegsége, a folyton mellette set­
tenkedő halál.

Zádor Ervin dr. bírókra kelt a gyilkos 
kórral, a halállal s éveken keresztül viasko­
dott velük.

Hahnel Aranka csodálatos és megható 
szerelmi ragaszkodással vette körül az éve­
ken keresztül haldokló vőlegényt, aki az évek 
legnagyobb részét messze idegenben töltötte,

mialatt ő a debreceni színház kötelékében mű­
ködött.

Most tavaszszal azután megtörtént az es­
küvő. Családja, menyasszonya, az orvosok 
teljes tudatában voltak annak, hogy Zádor Er­
vin dr. nem sokáig lesz boldog férj, mert már 
előbb eljegyezte a halál.

Az esküvő nagy fénynyel folyt le, azután 
pedig egy boldogságos nászút következett, 
Zádor Ervin dr. utolsó szép, gyönyörteljes 
hónapjai.

Nincs egy féléve ennek s most kiterítve 
fekszik a fiatal férj . . .

*

A gyászoló család a következőkben adja 
tudtul mélységes fájdalmát:

Fenyéri Zádor Lajos és felesége Szabó 
Vilma mint szülők, Fenyéri Zádor Ervinné 
szül. Hahnel Aranka mint feleség, Nedeczky 
Ferencné szül. Fenyéri Zádor Vilma mint nő­
vér és férje Nedeczei Nedeczky Ferenc cs. 
és kir. huszárkapitány, mint sógora, Fenyéri 
Zádor Irén és Ilona, mint nővérei, a legmé­
lyebb fájdalomtól lesújtva tudatják, hogy 
kedves jó fiuk, a szeretett férj, testvér és só­
gor Fenyéri Zádor Ervin dr. sok reményekre 
jogosított nemes élete 33-ik évében, hosszas 
betegeskedés után 1910. évi december 9-én 
elhunyt.

A boldogultunk hült tetemei 1910. de­
cember 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor fognak a református egyház szertartása 
szerint a Méliusz-téri 15-ik sz. háznál tartan­
dó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni.

Debreczen, 1910 december 9. Nyugodjék 
békében.

Hajdumegye közgyűlése.
— December 15. —

Hajdú vármegye törvényhatósági bizott­
sága december hó 154k napján, a jövő csü­
törtökön, délelőtt 9 órakor a vármegyei szék­
ház nagytermében tartja rendes közgyűlését, 
amelyre szóló meghivókat most küldte szét 
Kovács Gyula alispán. A tárgysorozat főbb 
pontjai ezek:

Alispáni időszaki jelentés. A földmivelés- 
iigyi miniszter körrendeleté a mezőgazdasági 
termények hamisításának meggátlására, vegy 
vizsgáló állomások felállítása iránt. Belügy­
miniszter leirata a tisztviselői nyugdijsza- 
bályzat módosítása tárgyában alkotott vár­
megyei pótszabályrendelet felülbírálásáról és 
alispáni jelentés a további teendőkről.

Alispán előterjesztése, az 1911. évi főso­
rozáshoz, a sorozó-hizottságok polgári tag­
jainak kiküldése az állandó választmány meg­
alakítása, a közigazgatási bizottságból kilépő 
5 tag helyének betöltése iránt. Az egészség- 
ügyi bizottság, a központi választmány, az 
igazoló választmány, az állandó bíráló vá­
lasztmány, a vármegyei mezőgazdasági bi­
zottság újraalakítása iránt.

Az alispán bemutatja a községi és kör­
jegyzők nyugdíjazásáról alkotott szabályren­
delet pótlására alkotott pótszabályrendelet 
tervezetet.

Az alispán a vármegye uj székházának 
újonnan készített tervét javaslata kapcsán 
bemutatja.

A vármegye állandó bíráló választmá­
nya a jövő évre cgybeállitott legtöbb adót 
fizető megyebizottsági tagok névjegyzékét 
bemutatja. — A vármegye igazoló választ­
mánya a jövő évre igazolt választott megye­
bizottsági tagok névjegyzékét bemutatja. — 
Az alispán előterjesztése a hajdudorogi alvá- 
lasztó kerületben megüresedett 1 megyebizott 
sági tagsági hely betöltése tárgyában.

Jásznagykunszolnok vármegye közönsé­
gének, a Felső-Tisza hajózhatóvá tétele és a 
Duna-Tisza csatorna szolnoki torkolata érdé-

Gyári árban szerezheti be alkalmi
és karácsonyi aján- 

dék tárgyait
Moutiroeás és hímzőt vállalat.

2E*:E ml Sem«.
Nagy harisnya vásár. .
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kében a törvényhozáshoz és a kormányhoz 
intézett felirata.

Püspökladány határozata, csatornaépítés 
céljából a Berettyó vizszabályozási társulat­
nak ingatlan átengedése tárgyában.

A napirend egyéb pontjai: a vármegye 
rendezett tanácsú városainak és községeinek 
•képviselőtestülete által hozott határozatok 
felülvizsgálata, ezek között a városok és köz­
ségek jövő évi költségvetése és múlt évi szám­
adásai.

számításánál, 1911. évi január hó 1-étől kezd-1 Cigáiiyszerelem a Fedora helyett. Lehár 
ve foganatosítani nem lehet. Feltétlenül szűk- [ Fcrencz páratlan sikerű nagy operettje, a Ci-

Megbizható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

séges tehát ennek a törvényes rendelkezés-1 
nek a módosítása.

varos ja.

A pénzügyminiszter javaslata.
Lukács László pénzügyminiszter ma tör­

vényjavaslatot terjesztett a Ház elé az 1887. 
évi XLV. t.-c. 3., 4. és 5. szakaszainak módo­
sításáról és kiegészítéséről. Ennek a törvény- 
javaslatnak, amely 1911. január 1-én lép élet­
be, legérdekesebb pontja az, hogy az illeték- 
kiszabásnál az ingatlanok értókét a jövőben 
bizonyos esetekben bírói becslés utján állapít­
ják meg. Ez a paragrafus igy szól:

Az 1887. évi XLV. t.-c. 3. szakasza he­
lyett: Az illeték kiszabásánál az ingatlan ér­
téke: 1. adásvételeknél ideértve a bírói árve­
réseket is, a vételár a vevő által elvállalt ŐSZ'
szes mellékes szolgáltatások értékével együtt;
2. a szerzés egyéb nemeinél: a) jogügyletek-, „__
nél a szerződésben kitüntetett, vagy az abban : ka-burkolat; másodosztályú burkolat kocsí-

A közlekedési bizottság ülése.
A legutóbbi tanácsülés alkalmából rész­

letesen ismertettük azt a kövezési program- 
mot és szabályrendeletet, amelyet Aczél 
Géza főmérnök irányítása mellett a mérnöki 
hivatal készített s amely messze jövendőre 
megállapítja Debrecen város köztereinek és 
minden rangú utcáinak kocsi ut burkolatait, 
gyalogjáróit stb.

_ A közlekedésügyi bizottság Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt csütörtökön délután 
foglalkozott ezzel a tervezettel, amelynek 
meg valósítása természetesen csak a csator­
názási, vízvezetéki munkálatok befejezése 
után fog megvalósulni.

A bizottság elfogadta a már lapunkban 
ismertetett tervezet ama javaslatát, hogy a 
varos két kerületre, (övezetre) osztassák.

Az első övezetbe tartoznának a belváros 
utcái, amelyek kocsijáró kövezésének költsé­
geit a városi házipénztár fedezné, mig a má­
sodik övezetbe sorolt kisebb utcák kocsijáróit 
a háztulajdonosok terhére köveznék és bur­
kolnák ki, házas-telkük fővonalának arányai 
szerint.

A burkolat-anyag három osztályba so­
roztaik és pedig: A kocsi-közlekedésre az 
első övezet összes utcáira nézve vagy alap- 
zatos aszfalt, alapzatos keramit, esetleg koc-

foglalt megállapodásokból kiderített, — ha-: közlekedésre fejkő burkolat, kiskocka ikőbur- 
gyatékoknál a hagyatéki leltárba felvett becs- J kokat; a harmadik osztályú burkolatokra ko~ 
érték: b) az előbbi pontban meghatározott ér-! csiközlekedésre a régi most meglevő burkolati 
ték hiányában az illetékkötelezett felek által : anyagok fognak felhasználtatni, 
bevallott becsérték. Ha egyes esetekben az 1.1 A kövezés költségeit egy felveendő köl­
es 2. pontban említett értékek a helyi forgalmi' csönből fedezné a város, amelyet azután a kö- 
értékeknél szembetűnően csekélyebbek, jogo- j vezetvám övedelméből törlcsztenének. 
sitva van akir. pénzügyigazgatóság (kár. köz-! A gyalogjárókat úgy az első, mint a má- 
ponti dij- és illetékkiszabási hivatal) az ingat- j sodik övezetben a városi tanács direktívái sze- 
lan értékének bírói becsű utján való megái- i rint létesítenek. E tekintetben az első ővezet- 
lapitását követelni. ben a költségek felett a város és a telektulaj-

A törvényjavaslat indokolása elmondja,! donosok, a második övezetben pedig megfe- 
hogy az illetékek kiszabásánál alapul szolgáló i lelő részesedési arány szerint a háztulaj dó­
ért ékek ellenőrzése céljára s a kincstár érdé- nosok fedezik, 
keinek megóvására,

,;ányszerelem, amely eddig e-dónként az 
utolsó helyig megtelt nézőié- előtt keiíilt 
szilire, holnap, szombaton este újból színre 
terül. Ez lesz a világhírű operett kilencedik 
előadása. A fő szerepeket ugyanazok j'.tszák, 
akik a debreczeni első előadás na"v sikerét 
megalapozták.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két elő­
adás lesz a színházban. Délután 3 órakor a 

■ ma—Czobor-féle eredeti daljáték, a Haj­
dúk hadnagya kerül színre mérsékelt helv- 
árakkal. Este kis bérletben °-bert és Ber­
tram a naplopók királya cimü érdekes bohó­
zatának lesz a bemutató előadása, a két cím­
szerepben Horváth Kálmánnal és Kardos 
Gézával.

Gazdy Aranka búcsúja a Sasfiókban. —
Rostand világhírű drámája kerül színre a jö­
vő csütörtökön. A tavalyi idény e nagysi­
kerű slágerjének különös érdekességet köl­
csönöz, hogy ez estén búcsúzik a színpadtól 
Gazdy Aranka, aki még ebben a hónapban 
férjhez megy. Tisztelői és barátai nagyobb 
ovációkban óhajtják részesíteni a távozó 
művésznőt bucsuestélye alkalmából.

törvényszerű legkisebb 
értékek vannak megállapítva, mely értékek a 
földek kataszteri tisztajövedelme a házbéradó 
alá tartozó ingatlanok házbérjövedelmet s a 
házosztályadó alá tartozó házak osztályadója 
alapján számíttatnak ki. A legkisebb érték 
megállapítására vonatkozó rendelkezéseket 
az 1887. évi XLV. t.-c. 4. szakasza foglalja 
magában. Ennek a szakasznak 2. pontja a 
házbéradó alá tartozó házak, legkisebb érté­
kének kiszámítása tekintetében úgy rendelke­
zik, hogy a legkisebb érték, az előző évi ház­
béradó alapjául vett tiszta jövedelem 16-szo- 
rosával, 15-szörösével és 12-szeresével állapí­
tandó meg, amint a ház Budapest szókesfővá-

Szinház és művészet.
A színház műsora.

Szombat: Fedora, szinmü. (A. bérlet.) 
Vasárnap délután: Hajdúk hadnagya, 

(daljáték.
Vasárnap este: Roland és Bertram vagy 

a két jómadár, énekes bohózat. Bemutató 
előadás. (Kis bérlet.)

Coriolanus. A mai színházi est csalódást 
okozott azok részére, akiket a „Coriolanus“ 

, ( -uj betanulással“ vonzott az előadáshoz. A
rosban, az óbudai rész kivételével) általános Shakespeare! darabokat modern színpadi vi- 
hazberado ala tartózó községekben (s az o- hígításba helyezik újabban a rendező talentu-
budai részen) vagy egyéb helyen fekszik 

Ez a rendelkezés szoros kapcsolatban
mok, igy legutóbb „III. Richard“ Ivánfi átdol­
gozásában szép siker mellett. Hiába az eredeti

van az 1910. évi január 1 -eje előtt érvényben ; formában való szinrehozatal a modern publi- 
volt 1883. évi XLCI. t.-cikk 6. szakaszának az- jkumot már nem izgatja. Ily formában csak, 
za! a rendelkezésével, mely szerint a hazbér- j könyvdrama éri el azt a mély hatást, melyet 
adó a tiszta házbérjövedelem után volt kive- Shakespeare ragyogó zsenije az olvasóból ki- 
tendő. Ezzel szemben az 1909. évi VI. t.-c. vált művészi jellemrajzaival és gyönyörű ka- 
] 7. szakasza érteimé bon 1910. évi január hó leliiktrkájával. A darab szereplőiről csak ked- 
1. óta a házbéradó a nyers házbérjövedelem. vezően nyilatkozhatunk. Thury Elemérnek 
alapján állapítandó meg, igy a z!887. évi j nehány kitűnő jelenete volt. Megjelenése idő­

tényezőként a törvényes legkisebb érték ki- nás díszlete.

HÍREK.
Hajdumegye az egyházi javak 

eltörlése mellett.
Tárgyalás a Ház albizottságában.

A képviselőház kérvény! bizottsága ma 
délután 5 órakor Sándor János elnöklése alatt 
ülést tartott, melyen tárgyalás alá került 
Hajdú vármegye átirata az egyházi javak 
szekularizációja tárgyában.

Blanár Béla előadó ismertette a kérdést 
és kifejtette, hogy tekintettel arra, miszerint 
az egyházi javak eredete a szent koronára 
vezethetők vissza és mert a kérdésnek vitásá 
tétele jelenleg nem időszerű a Ház a kérvényt 
helyezze irattárba.

Ertsey Péter kijelenti, hogy a kérdésnek 
a jelenlegi bonyolult politikai viszonyok kö­
zött vita tárgyává tételét ő sem tartja idősze­
rűnek.

Végül a bizottság oly értelemben hozott 
határozatot, hogy a kérdést jelenleg nem 
tartja aktuálisnak s levette a napirendről.

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 11-én
vasárnap a következő sorrendben tartják 
meg a debreczeni református templomokban 
az istentiszteleteket: a nagytemplomban — 
Uray Sándor lelkész prédikál, a kistemplom- 
ban 9 órakor Herpai Gábor segédlelkész, 11 
órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban Bereczky József fő­
iskolai szenior, az Ispotály templomban Boér 
Károly segédlelkész, a városi szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó 
kerti imaházban Kovács János lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Oláh István segédlel­
kész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban az istentiszteletet vasárnap délelőtt 
Nikodémusz Károly segédlelkész végzi.

A vallás a bíróságok előtt. A főrendi­
ház pénzügyi bizottsága ma délután ülést 
tartott, melyen a perrendtartás törvényja­
vaslatát tárgyalták. A javaslat 306. szakasza 
körül erős vita fejlődött ki. A felszólalók 
egyik része amellett érvelt, hogy a vallást a 
bíróságnál föltétlenül megkérdezését, a má­
sik része pedig kérte ezen kérdés feltevésé-

Megnyílt a brácsául kiállás
Simoiffy-ulcia I. sí. (Béihéz.) JÄÄ'Ä

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. (Fővárosi Bazárban.)
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nek mellőzését. Nagy rdeklődés mellett folyt 
le a szavazás, a melynek eredménye az volt 
hosrv úgy a javaslat mellett, mint ellene SO­
SO szavazat adatott be. Wlassits Gyula volt 
közoktatásügyi miniszter, mint a bizottság 
elnöke döntött s e szerint a javaslat uvv szól 
hogv a bíróságok előtt az a kérdés, hogy a 
vádlott és tanú milyen vallásu, a jövőben ne 
tetessék fel.

, , " A város rendkívüli közgyűlése. Mint 
mar jelentettük, Debrecen város 'törvényható­
sági bizottsága december 15-én, csütörtökön, 
délután 3 óraikor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli köz­
gyűlés^ tárgyai: I. Belügyminiszteri leirat az 
1910. évi állami költségvetésbe felvett 2 mil­
liós 'városi segélyből városunk részére jutta­
tott 50.000 korona kiutalása tárgyában. Ezzel 
együtt tanácsi előterjesztés fenti 50,000 ko 
róna államsegély kiosztása iránt. 2. Jánosi 
Zoltán és társai törvényhatósági bizottsági ta­
gok indítványa az ohüti birtokok haszonbérbe­
adási feltételeinek megállapítására vonatko­
zólag.^. Tanácsi előterjesztések a kövezet - 
vámáij szedhetési jognak meghosszabbítása 
tárgyában. 4. Tanácsi előterjesztés a már 
megszavazott / milliós fiiggőkölcsönből öt­
százezer koronának a nagy kölcsönt terhelő 
kiadások fedezhetése céljából felhasználha­
ssa tárgyában. 4. Tanácsi előterjesztés a bor- 
és husfogyosztási adók kibérlése tárgyában. 
6. Nyugdíjazási ügyek. — Itt említjük meg! 
hogy a város törvényhatósági bizottsága de­
cember 22-én tartja meg december havi ren­
des közgyűlését.

— Olay Lajos nagybeteg. Oiay Lajos, 
sok időn át képviselő, ezidőszerint karcagi 
közjegyző, súlyos betegen fekszik a Pajor- 
szanatoriumban. A nagybeteg tegnap régi jó 
barátját Eötvös Károlyt kérette magához. — 
Eötvös 2 óráig volt beteg barátjánál.

— A bankszabadalom meghosszabbítása.
Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott 
Láng Lajos elnöklete alatt. Az ülésen a pénz- 
úrr'ri bizottság a bankszabadalom meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta. XVichenburg gróf előadó ismertette a 
javaslatot és kérte annak elfogadását. Földes 
Béla azt a kérdést intézte a kormányhoz, mi­
ként fog intézkedni január elsejére, ha a ja­
vaslat addig nem emelkednék törvényerőre? 
Kijelenti, hogy a javaslat elfogadhatatlan. 
Deésy Zoltán azt mondja, hogv a javaslat 
kétségtelen haladás, mert amit a bank eddigi 
önként megtett, arra most törvényes kötele­
zettséget állapit meg, de ez csak fél munka 
és nem hozza meg a valutarendezésre fordí­
tott ellenértéket. Nem fogadja el a javaslatot.
1 isza István gróf kijelenti, hogy sajnálja, mi­
szerint a készfizetés kérdése eddig nem volt 
véglegesen rendezhető, amit annak tulajdo­
nit, hogy ez a kérdés politikai kérdéssé vált.
A javaslatot elfogadja. Ezzel az ülés folyta­
tását holnapra halasztották.

— Ágostai evangélikusok a miniszter­
elnöknél. Budapesti tudósítónk táviratozza, 
hogy az ágostai evangélikus egyház kúluött- 
sége ma délelőtt a képviselőházban tisztel­
gett Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök­
nél, Prónay Dezső föfelüv’elő vezetées akiit 
A küldöttségben resztvettek az ewház osz- 
szes vezetőférfiai. Prónay Dezső kérte a mi­
niszterelnököt, hogy hajtsa végre az 1848-ik 
evi^ XX. törvénycikk intézkedéseit, valamint 
egészítse ki a lelkészek fizetését 2400 koro­
nára. A miniszterelnök válaszában kijelen­
tette,hogy miután a jövő évi költségvetés már 
készen van, kérésüket a következő költség- 
vetés összeállításánál figyelembe veszi és ha 
lehet, teljesiti. Az 1848. évi XX. t.-c. végre­
hajtását szintén kilátásba helyezte.

— Izraelita istentiszteletek. Az izraelita 
hitközség elöljárósága közli, hogy a Deák- 
Ferenc-utcai templomban az istentisztelet — 
további rendelkezésig — a következő sor­
rendben fog kezdődni: Péntek este három­
negyed 4 órakor, szombaton délelőtt 9 óra­

kor, délután 3 órakor, köznapon reggel há­
romnegyed 7 órakor, este 4 órakor.

A vármegyei uj székház ügye. Hajdú-
varmegye uj székhazának a létesítése már 
most csakugyan közel van a befejezés stá­
diumához. A miniszter redukálni akarta a 
költségeket s eszerint a Jámbor és Bálint 
opiteszek tervezete át is alakíttatott. A lég 
hites törölve lett a tervezetből, ami 100.000 
korona megtakarítást eredményezett. E sze­
rint az állam által felajánlott 600,000 korona 
a,megye által megszavazott két százalékos 
ootadoval elegendő lesz a felveendő kölcsön 
fedezésére. Az uj székházban mernek ellie- 
lyczést a főispáni, alispáni, levéltárosi lakás 
és a kapuőr lakosztálya. Ezen kivid itt lesz 
elhelyezve az államépitészeti hivatal is.

— Kinevezés. Molnár Albertet, a m. kir. 
kereskedelemügyi minisztérium múzeumi le­
velezővé nevezte ki Beirutba. (Sinyona.)

— A lielyivasut útiránya. Tudvalevőleg 
a városi tanács úgy határozott, hogy tekintet 
te! az újabb közlekedési és forgalmi szabá­
lyokra, a kisvasút igazgatósága már most 
változtassa meg a közlekedési irányt s a vá­
rosi vasút a jövőben a vasúttól a Deák Fe- 
renc-utcán befelé s a nagyerdőtől számítva 
a varos jobb oldalán, végül a Hunvady-utcán 
kifelé közlekedhessél A vasút igazgatósága 
ma értesítette a tanácsot, hogy tekintettel a 
gőzgépek fűtésére, vizfelszerelésére stb. — 
ennek a kérelemnek eleget nem tehet. A kis 
/asut iránya tehát jövet és menet is marad 
a régi.

György herceg és Péter király. Bel­
grádiról táviratozzák: A szerb királyi palotá­
ban tegna- Péter király arcul ütötte György 
herceget. A szerb udvarhoz legközelebb álló 
helyről igT- mondják cl a jelenetet: György 
megjelent ania előtt és tiltakozott az ellen, 
hogy Belgrádból elküldjük. György igy szólt 
apjához:

—Mellettem van a nép és a hadsereg. 
11a szükség van rá, nem csak Sándor fivé­
rem, de a király ellen is fellázadok.

Péter erre arcul ütötte fiát. György ek­
kor kardot rántott és le akart sújtani apjára, 
de a mellékteremben tartózkodó adjutáns elő 
rohant és megfékezte a dühöngő herceget.

— Az egymilliós városi kölcsön. Debre 
cen városának, mint ismeretes, telekvásár- 
ási, illetve utcaszabályozási célokra kerek 
összegben egy millió korona városi kölcsön­
be van szüksége. A közgyűlés úgy határozott 
uogy a Debreczeni Alföldi Takarékpénztár, 
a Közgazdasági Bank és még két fővárosi 
előkelő pénzintézet közös ajánlatát fogadva 
ei._ eme bankoktól veszi fel a kölcsönt. Mi­
után az erre vonatkozó közgyűlési határozat 
ellen fellebbezés nem adatott be, azt ma ter­
jesztette fel a tanács a belügyminiszterhez, 
jelezve, hogy ez az ügy nagyon sürgős s a 
miniszteri jóváhagyást a lehető legrövidebb 
idő alatt kérik a minisztertől.

— Káivineum-estély Szoboszlón. A Haj­
dúszoboszlói református egyház a szegény 
papi árvák befogadására épülő internátus ja­
vára december hó 18-án, vasárnap délután 
fél 4 órai kezdettel az állami polgári fiúiskola 
tornacsarnokában Kálvineum-estélvt rendez, 
melyre a nemes ügy iránt érdeklődő ember­
barátokat ezúton is meghívja. 1. Megnyitó. 
Mondja: Béltel-ky Lajos Hajdúszoboszlói lel­
kész. 2. Viharban Diirnertől, Tóth Lajos kar­
nagy vezetésével előadja a Hajdúszoboszlói 
Dalegylet. 3. Szabad előadás: tartja Haypál 
Benő budai lelkész. 4. Karácsonyest. Szügyi 
Józseftől, Tóth Lajos karnagy harmonium 
kísérete mellett, énekli Jánossy Antal püspök­
ladányi kántor. 5. A biró előtt. Irta Vályi 
Nagy Gusztáv, szavalja: Oláh Károly debre­
ceni theológus. 6. Vonós négyes. Előadják: 
Dómján Lajos, Csenky Imre, Kiss Gyula és 
Knapek Jenő urak Püspökladányból. 7. Sza- 
bolcska Mihály költészete, ismerteti: Tóth 
Ida uideány Püspökladányból. 8. Sir a nóta, 
szövegét irta Szabolcsba Mihály, zenéjét 
Révffy Géza, Tóth Lajos karnagy vezetésé­
vel előadja: a Hajdúszoboszlói Dalegylet. 9. 
Záróbeszéd, mondja: Kiss Ferenc püspökla­

dányi lelkész, a Kálvinemn végrehajtó bizott­
ságának elnöke. Belépő jegyek ára: az 5 első 
sorban személyenként 2 korona, a többi so­
rokban 1 korona, állóhely 40 fillér. Az ugyan­
aznap délelőtti istenitisztelet alkalmával — a 
mikor Haypál Benő budai lelkész prédikál — 
a perselypénz szintén a Kálvineum javára en­
gedtetett át. ________

Átköltőzfcfláés miatt
ezrpök és kalapok

rendkívül olcsón áru hittatnak

GLÜCK EDE
exípőföxleláben, a haragban.

Ma szombaton, a Royal-kávéházban 
Magyary Imre és fia zenekarával nagy zene- 
estélyt tart. Színház után kitűnő színházi va­
csora. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

— A városi világítási vállalat közhírré 
teszi, hogy folyó hó 11-én, 18-án és 25-én, 
vasárnap a villamos vasút számára végzen­
dő átalakítások miatt az áramszolgáltatás az 
egész városban reggel 7 órától délután 3 
óráig szünetelni fog.

— Munkásgimnáziumi előadás. Szomba­
ton este 8 órától 9 óráig munkásgimnáziumi 
előadás lesz. Előadásra kerül: Finnország 
földrajzi szempontból 32 gyönyörű vetített 
kép kíséretében. Előadó Szabó Márton dr„ 
ref. főgimnáziumi tanár, aki előadásában bő­
ven kiterieszkedik a finnek belső szociológiái 
életére. Ezúton is felhívjuk az érdeklődők­
nek a figyelmét az előadásra, melyet az ipar­
testület dísztermében (Simonffy-utca 3. II. e. 
tartanak.

— öngyilkos munkásleány. Ma délután 
o órakor a Hadházi-utca 14. szám alatt ön­
gyilkosságot követett cl Vida Erzsébet 16 
éves szikvizgyári leány. Marólúgot ivott és 
nedig olyan na"'' mértékben, hogv aligha ma 
rád életben. Beszállították a mentők a köz- 
"órházba, öiv-vjlkosságának oka ismereti''v,.

— Téli keztyiik, sárcipök nagy válasz­
tékban Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

'TrTfflliMrCBIMH’IWHliHMIHlMliiiii 'MiWWr lillll............ ....

Seirsnilu lftrfkjtaífr j
m, ss,

Písos-13. SS. (7öH S5xs«Uák-háx)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
1 akarikbetéteket a legmagasabb kama­

tozás mellett elfogad.

— A polgármester ügyvéd. Sátoraljaúj­
helyről jelentik: Reichard Salamon dr. Sá­
toraljaújhely város polgármestere még a ta­
vasszal lemondott állásáról, a városi képvi­
selő testület kérésére azonban a legközeleb­
bi általános tisztujitásig megmaradt hivata­
lában, miután kérelmére a kassai ügyvédi 
kamara polgármesteri állása mellett felhatal­
mazta ügyvédi praxisának folytatására is. A 
kamara e határozatát a Kúria ügyvédi taná­
csa megváltoztatta és felszólította Reichard 
Salamon drt, ho<T'- szüntesse meg nyolc nap 
alatt inkompatibilis helyzetét. Reichard erre 
lemondott polgármesteri állásáról. A város 
képviselőtestülete tegnap tartott ülésén a 
polgármester lemondását elfogadta és a he­
lyettesítéssel Farkas Andor árvaszéki ülnö­
köt bízta meg a jövő év március havában tar 
tandó általános tisztujitásig.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

Téli keztyük! minden kivitelben bá­
mulatos olcsó árban Sebőn Sándor keztyii- 
kötszer- és orvosi müszertára, Debreezen, 
Piac-utca 12., Stencinger-ház.

dT ÍYril lA7QÍ?!7 Megérkezett a«gy válástiékkaa rsztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
ULtUViX JUZ.Í>&r a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likörös vizes

boros, sörös készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett Kéa-
ktrviasés és üvegeaós a ü#§®k»séMaa 1

ftveg- és lámpa keresüedssdfce 
Placx-n. • a nagytemplom s&eiiett

1 jÉÉilíUÍ**»w* «-*•’ *»<*>«
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A Dehreeul Leszámold Bank
mi at Ssßv8äBs3»t

Piaox-r. 49 a !5nestá?al szembes?.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

— Az Alföldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam, december hó _10-én meg­
nyílik. Beiratkozni lehet Péterfia 2. szám 
alatt. Telefon 510. sz.

— Lamplósok legolcsóbb órbnu kapha­
tók Thaisz papirntmü áruháziban.

— Kereskedelmit végzett, gép- és gyors 
Írásban jártas fiatalember, azonnali belé­
pésre, szerény fizetéssel járó állást keres. — 
Cim a kiadóhivatalban.

— íiuania képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— A közönség szives figyelmét felhívja
Fischer Jakab látszerész, hogy üzletét Piac- 
utca 21. szám alá helyezte át (a szomszédba.)

— Tuitialsioíás előtt rendelje meg min­
denki a karácsonyi fényképaziikségletét Burg 
Izsónál ((Kossuth-utce 24.), hol a legfigyel­
mesebb, a legolcsóbb és legszebb fényképek 
készülnek. Fénykép-riigyitások a legrégibb 
kép utáu is mir 10 koronától kijjebb.

Karácsonyfa díszeit
és ezakarbáfc óriási váIa>ss/íáfebaR

Balasiiiil, Piául, SzentaHna-sarok.
Divatos nöl, férfi, gyermek zsebkendők, 

harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

— Klein Jakab, ki az itteni gazdaközön­
ségnek a gazdasági gépeket már 16 éve áru­
sítja, jelenleg Hatvan-u. 8. sz. alatt a M. K. 
Államvasutak Gépgyára Vezérügynökségé­
nél, melynek vezetésével meg van bízva, ta­
lálható.

— Bélelt börkeztytik 1 frt 30 krttól a 
legfinomabbig kaphatók Vitáriusnál, Szent- 
Anna-utcában, nagy választékban.
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ELEFO N

el'tecx&n/,
/9WX Z/. ‘/f/

— Miiidsíinetöü könyviíöíásek, bördisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antslfy Ferejjca 
könyvkötészetében készittetuek Pi*c-u. 31

Törvénykezés,
A mulatság vége. Meg a nyáron történt, 

liovv Cserép Gábor, Dudlák János és Szabó 
Márton hajdúböszörményi lakosok cgviiti bo 
rozmittak a korcsmában. Az alkohol csakha­
mar 'a fejükbe szállott, minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy a borosüvegek a le\ ego­
ben röpködtek. Az egyik üveg oly súlyosan 
találta Szabó fejét, hogy a szerencsétlen em­
bert nyomban elborította a vér. De a feldü­
hödött Dudlák ezzel még nem elégedett mei, 
hanem utána ment az udvarra és ott egy ka­
róval aomba-föbe verte. A veres verekedés­

nek az előhívott csendőrök vetettek véget. A 
debreczeni törvényszék büntető tanácsa ma 
tárgyalta Hoffmann József táblabiró elnök­
lete alatt ezt a bűnügyet. Az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével Cserép Gábort 
2 heti, Dudlák Jánost pedig hat heti fogházra 
clitéltc. Az Ítélet jogerős.

Vesztegető kofa. Éles Lajosné, Borús 
Lidia 38 éves debreczeni zöldségárus veszte 
getés vétségével vádoltan állott ma a debre­
ceni bíróság előtt. A furfangos kofa egy levél 
borítékban öt koronát adott át ifj. Ozory Ist­
ván tb. rendőrkapitánynak, ama könyörgő 
levél kíséretében, hogy engedje őt továbbra 
is azon a helyen árulni, ahol eddig árult. — 
Ozory kapitány följelentette a furfangos ko­
fát a bíróságnál, amely a mai tárgyaláson 
Éles Lajosnét 10 korona fő és 5 korona mel­
lékbüntetésre Ítélte. Az ítélet végrehajtását 
azonban fölfüggesztette.
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Sándor Ármin
feer-, óra-, ezüst-, [ii'ágahö-nagphtára
BEIREGZEÜ, Piacz-fl. 41. sz. alatt.

Bréhes1 Eorcssrsse-k mellett.

Az a páratlan jóakaratu felkarolás 
és pártfogás, mellyel a n. é. közönség 
vállalatomban kitüntetett, eddig követett 
azlgareasi saolfti elveim helyességé- 

I röl győztek meg s arra köteleztek, hogy 
a jövőben fokozottabb előzékenység du- 
sabb raktár, s — amennyiben lehetsé­
ges — még olcsóbb kiszolgálásban ré­
szesítem t. vevőimet.

Aközelgű karácsony
alkalmából

rendezek, a divat legszebb ékszer, óra, 
•zü&t és áiSBíárgyeíböl, kedvező kö­
rülményeim folytán oly olcsó árak 
melleit, mely a főváros bármely cégé­
vel is óriási eredménnyel veszik fel a 
versenyt.

Van szerencsém gyönyörű újdon­
ságaim megtekintésére b. figyelmét fel­
hívni s kérem állításaim valóságáról 
meggyőződést szerezni.

Kitűnő tisztelettel

Sándor Ármin.
Választékot vidékre — íour-retour 
feiztoieitv$ — portőmentessa küldők.

közgazdaság.
A HAJDÚ VÁRMEGYEI GAZDASÁGI 

EGYESÜLET KÖZGYŰLÉSE.
É hó 8-án, csütörtökön, a hajduvárme- 

gyei gazdasági esésűiét közgyűlését a vár- 
megyeháza közgyűlési termében Kovács 
G.vula alispán elnökletével és nagy látoga­
tottság mellett.

A közgyűlés legfontosabb tárgya a vár­
megyei uj állattenyésztési szabályrendelet 
megalkotása volt. A tervezetet Surgóth Jenő 
kir. gazdasági felügyelő készítette s nyúj­
totta be elfogadásra. Kammering és Csapó 
alelnökök, továbbá Kovács Gyula elnök, T. 
Szabó és Gass hozzá szólásai után a kö-^m'i- 
lés némi módosítással elfogadta s a várme­

gyei közgyűlés elé terjeszti jóváhagyás 
végett.

A Duna—Tisza csatorna kiépítése ügyé­
ben Szolnokmegye átiratát pártolja az egylet 
hogy a csatorna Szolnoknál létesítendő.

Fontosabb miniszteri leiratokat és ewe- 
siileti ügyeket referált Gass Gyula egyesü­
leti titkár, majd folyó ügyeket intézett el a 
közgyűlés.

femgaytóude.
üohvarez E. debreczeai bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1910. decz. 7.

10.80-81
11.12—13

7 89—90

8.45
5.68-

46
69

Készáru 5 olcsóbb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . 
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . 
1910. augusztusi repeze

Megkezdődött a
mesébe illő caselták, francia, 

angol i latezerek

EaráesenyS vásárja
Központi Drogueriábsn.

Városház épület
SaSERiH

Regény ^csarnok,
A nyomorúság iskolája.

(Folytatás.)
-- Dúsgazdag leány, milliomos leány . . .
Fölriadt a félálomból. Semmi nemtelen 

gondolat ne vegyüljön a mai nap érzelmei 
közé. A szegény kis leányra gondol, ki talán 
még most is ébrenmóg most is ébren van a 
varrótűvel sovány kis kezében és dolgozik 
szorgalmasan a homályos lámpa mellett.

— Emmi! — suttog az ifjú.
S azzal a névvel ajkán aludt el.

V.
Nagy tervek.

Csekélység az egy leánysziv s a zseniá­
lis legények a Csongor Tihamér kávéházában 
szörnyen csodálkoznának, ha egy lángész 
ilyen haszontala-nság miatt föltartóztatni 
hagyná magát útjában. Mintha az üstökös az 
cgiirben kérdezgetné, hogy nem talál-e útjá­
ban valami csiliagocskát? Csak megy az az 
üstökös, megy föitartóztathatlan, rombolón, 
fényesen s h egy-egy kis csillag épen útjába 
akad,-nos elég baj a kis csillagnak, az üstökös 
nem állhat meg, -nem térhet ki neki s a ;kis 
csillag szétzúzva hull alá.

A zseniális legények -megmagyaráznák 
ezt Tátrai Miklósnak, ha Tátrai Miklós nem 
tudná azt ép oly jól. A lángészt nem köthetik 
kicsinyes tekintetek. — Ez a természet örök 
törvénye. És a zseniális legényei, valóban 
nem tudjá-k, mi is köthetné Miklóst s ha csak­
ugyan igaz, a mit az ex-kispap beszél, hogy 
egy milliomos leányt találtak ott falun, Mik­
lósnak okvetlen nőül kell vennie azt.

— Azaz ha odaadják neki, — teszi hozzá 
a zugprókátor.

Mert a dolog -nem olyan egészeit világos 
a kerek asztal többi hősének, mint kispap ba­
rátunknak. Hát hiszen más is keresi a millio­
mos leányt, de nem találja sehol.

Nem bizony, — morog a kardalnok 
elkeseredve.

fez Adolf v1,116(íreskitfési ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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Bizonyos nagyon régen keresi már.
A költő sóhajt s óg felé borzolja minden 

haját. Ha egy milliomos leányt találna, tán 
ő is rá szánná magát, hogy elvegye, gondolja 
magában, csakhogy attól a nyomorult korrek­
túrától megszabadulhatna már egyszer.

Az ex-'kispap váltig crősiti, hogy biz azt 
a leányt odaadnák Miklósnak, mert hát az 
apja nem igen nagy becsületben van ott fa­
lun s azok a hetyke hétszilvafás nemes urtiak 
nem igen kapkodnak utána.

— Talán vén?
(Felyt. kev.)

Az Ennilsió vételé­
nél ä SCOTT-féle el­
járás védjegyét —■ a 
halászt — kérjük fi­
gyelembe vonni. — 
Utánzatoktól óvakod-

NYILTTÉR.
Fejiődéibsn

levő leánykáinak vagy fiacs­
káinak haladéktalanul adjon 
SCOTT-féle Emu'sió-t. Meg­
látja gyöngeségük rohamosan 
elmarad, megerősödnek s élén- 
kebbek és vidámabbak lesz­
nek. Az a csukamájolaj, ame­
lyet a SCOTT-féle Emuisió 
tartalmaz, az a legtisztább és 
leghatékonyabb. A visszatetsző 
Íznek nyoma sincs és nem 
terheli meg a gyomrot. Ezt az 
erdményt a páratlan SGOTT-jj 
féle eljárás által értük el. De: 
tovább megyünk. A

SCOTT-féle Emulsió-t
orvosok és betegek egyaránt sokkal hatéko­
nyabbnak ismerik el, mint a közönséges csu­
kamájolajat. Próbálja meg és biztosan meg 
lesz elégedve. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 

Kapható minden gyógyszertárban.

Molnár Ferencz
Zádar Lajos utóda női divattermében

Debrecenben, Főtér, uároshiz-épület.
Alkalmi Fásár

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mér­
sékelt árakban. Csafis < rom düa’cs kk#k 
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú 
ruha és blúz szövetek, színes és fekete 

selymek.
Női és gyermek felöltők :

valódi szőrme és plüss kabátok, boák ás ranffoí, 
gyapjú selyem és csipke hionsoz, színházi pulstok 

és BChállak.
Su'.t idényből visszamaradt kiölték felárban á.n- 

sittatnak ki.

Mtmm Mzilai iniisl
tésiv. társaság.

OgbrscsBn, fl-anp lános-utcía 0. sä

dlosonokst iipif
ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra 

és egyébb ipari készítményekre.
Raktárában iparosok éss keres­

kedőkből árúkat beraktároz és azokra
előnyös kőlcsőaökeí nyújt.

i BEHBBmas^aESESSK aBSKEBEiOIBKSSiSfiräBhZS I

Tritten 889. Tclefoti 869.

LÖM Gyula és Tsa
iá szeress

SelireczesyPlacK-stcza @3.

Eel tehet kgele^óbhen beszerezni

BiermekiáfiMot ?
Schwartz fi. L.-néí
Piaoa 38. m. k. posta mellett.

Miért ? mertjjaz ö>leíheiyfiéget áthahezi.

Woaaloüó
Intézet.

Üzleti
ksnyvgyár.

Äntalfy Ferencz
Piaor-utcsa 31.

Újonnan berendezett müintézetem készít :
Irodai könyveket, Hsplót, iőUSayvet, 
Pénztár könyvet, Folyó számla köny­
vet, minden fajta ssgSel könyvet és vo- 

valozäsoäat kifogástalan minőségben.

Stiubá/i látcsövek Női nyeles 
látcsövek, Barométerek Szobá­
vá ablak Bőmérik, Fénykép fes- 
SZÍlékek. — Aczél áru : Zfb 
kések, ollók és Bulette ö iborot- 
váló készülékek csakis a legjobb 
minőségben és jutányos árban.

Löbl Qyssla és Társa
Debroczen.

a a■mBSeHHHMBBMeK5*MB3EMH$3®B8ÉF5@K5e»S«fl

Egy kísérlet bebizonyítja
RóthAntal
vEiLmyerSro bsrfmdasett iiAvepSrkőíőjóa

Gsapé-aicza If. szám
: minden fél órában fristen pörkölt leg- 
■ finomabb kávé keverékek minőségileg 

f ülmulhatatlanok.

Pályázati hirdetmény. S®§znayJ. és Társa

SaaSHSaSsäeSü&ÄäääMSISB!

A Nádudvari Takarékpénztár 
részvénytársaság pályázatot hirdet 
2400 K évi fizetés 300 K lakpénz és 
alapszabályszerü jutalékkal jutalma­
zott

ilpywexetoi állás
betöltésére.

A bizonyítványokkal felszerelt 
pályázatok az igazgatóság alelnökéhez 
Poroszlay László takarékpénztári ve­
zérigazgatóhoz Debreczenbe (Alföldi 
Takarékpénztár) küldendők, annak 
megjelölésével, hogy pályázó az állást 
mikor foglalhatja el. Az állásnak mi­
hamarabbi elfoglalása kívánatos.

Nádudvar, 1910. deczetnber 5.
äk igazgatóság.

Sehreszen, Eostulh-atcza 5.
divat és szőnyegáruházának

wásárs
ÓRIÁS FELTŰNÉST KELTI

Sü$a$ácxié számba msBoek:
Jő mo-ó kr-tonok szélen áru rendes ára

S3 és 38 kr. . . most csak 19 és 23 Ír.
Mosó Crepon, blúzodra és pongyolákra, 

rendes ára 85 kr. . , . most csak 33 kr, 
Grenr.din Batisz gyönyörű srép apró 

mintákban különösen báli ruhákra ez­
előtt frt. 1.16...................most csak 65 kr.

Ruha vásznak gyönyörű szép színekben a 
nyáron 60 és 85 . . most Csak 27 és 33 kr. 

Jó leoaó barchetek , , , , most csak 21 kr.

Ät áruk minősége elsőrendű! 
SSiaták vidékre bérmentve.

I s»l.»i t í ísfl*>tt UöS?®'*, -w Bodra.

Telefon 632. -BS8 BH.SSJB. Ill.<»lf£ -HL Telefon 632.
enegnagyobbltoit elÍNratéruháacábsiti

OEBRECZEN, Piacz-ietc^a, m fip^stáwal szemben.
Megkezdődött folyó évi november hó 26-tól, deczember hó 28-ig a

16 kor. 
5 kor.
4 kor.
5 kor.

c*og3r fi
II. csoport.

Angol felöltő hosszú .... 10 kor.
Téli kabát, fél posztó . . 12 kor.
Téli kabát, hosszú fekete ... 24 kor.

, vixvix- „   ________ Karmantyú (Muff)-val, Brabanter , 5 kor.
Angol és sima posztó Bundák, Szőrme Paletók, Bársony és Scálplüsch felöltők, karmantyúk, boák,

blousok és Pongyolák. Estélyi köpenyegek.

Saeclid oEeső árak,

I csoport.
Costümek előző idényből angol 
Aljak színes angol kelméből 
Blous mosó flanel!bői 
Fekete boá-val. Brabanter

Előzékeny kiszolgálás.
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Nyomatott Heftmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a fő postával szun ben."

g—:

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

ittiMhert-li. II.
B'alSItegigiS«

Egy ISezores segéd aki a festék szakmá­
ban is jártas felvétetik Brüll Simonnál 
Nyíregyházán.

fes 0Í08ÖB aksr ruhÓZkOdSi úgy vásároljon 
So&ware$ SátoíesR cségsái Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék
mindenféle ruhái SkilélibeSi, karíbcííík-
bo«, kész stlbdh, pongyolád, at-i Ba­
bátok szőrme bctokbaa reaflílvfll olcsó 
árak. Ciicarg fessek ügy. Írd.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—80 tornáéig

Fettmann Sándor
Budapesti férfi Saabé Debrec en, Sas n. 4.

ss «sass&aE&ssraRfflBanü
Hs ssincsaa pén&is és olcsón akar vásárolni 

forduljon bizalommal Hííusnsr Salemou- 
Isos Simonffy-u. 44. utczai lakás, hol óriási 
mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfi­
ruhák, szövetek, felöltők, boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. 
vevőközönséggel a nagy boltbért, igy tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevökőzünség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre es tlcg havi vagy heti részletre.

BEBRECZEN1 FŰOGÉTLEN ÚJSÁG
Nagytemplomhoz egy 
percre van a Harmathy 

antiquarlum. Bárhol hirdetett könyvek, ze­
nemüvek, zsoltárak, imakönyvek ; Emlék, 
képeslap, bélyeg-albumok gyönyörű disz- 
kötésben ott legolcsóbban kaphatók. Fes­
tékdobozok leszállított áron !

Hölgyeknek legalkalmasabb ajándéktárgyak 
Manicur, fésű- és parfüm cassefták, toilette 
tükrök dús választékban kaphatók a Stern 
kefegyár városi raktárában.

1 *> 10. december 10.

őuf is erdeiül! Megérkeztek divat-, férfi­
as nöifelöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

MÜBsféie,
Szépsa hiffizőnő hímzést, monogrammot 

elvállal. Czim a kiadóba.
Pörköli kávé külSaiegsKségek. Bárkinek, 

bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

2S krajcárért fejd férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Óvd 
re feleséged.'

A képuADaynt un
tT.imekiWí« állni U 
t&bb eser kdezBaflleyillel 
telje« aírrel, diakritie 
mellett küldi te UH. mk- 
tyer bélyeg el'mdbea
Pr»u Ä. KÄUPÄ,

Berlin Sw. 36». 
Uiidra.tr. SÍ.

Szegesem
sők és férfiak 
fefsiOR kereset 
fess falhatnak.
Czim a kiadóban 1

Gyárakba, nagyobb iparvállalatnak, intéze­
teknek, testületeknek valódi poress da­
rabos kőszenet vaggon számra olcsón szál­
lítok Fóliák Zsigmond. Telefon 441.

Ingyen gramofon érdeklődjék Schwartz 
pipásnál a városházával szemben.

Tulkaiéi ez ott raktár miatt saját gyárt­
mányú

Férfi, Hői és BpmÉ rzipStat
mélyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért
Plaez-mcza 3.

Férfi S3 női kalapok a legjobb kivitelben 
javitattnak és tisztitatnak Békés Lajos ka­
lapos műhelyében Debreczen, Piscz-u. 46. 
az udvarban.

4^11111111 Ke vegyefeh
mást

<íb i® éh g* á* m.
rekedtség kotharras, elnyálkáeodás 
görcs és szamárhurnt ellen, mint a 

finom izü
HMSEB-féle üiell-íföramelíáliaí

a 3 fenyővel.
mn közjegyzőileg igazolt bizonyítvány 
íi Juli erről, kezeskednekaz eredményért,

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér 
Kapható : Mihalovits J., Muraközy László, Qrósz 
Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd győgyszeréazek- 
néi, Jósa és Jöna drogueriájában. Ujfehértőn 
Tton Gyu'a, Püspökladányban Harsányi Lajo , 
Er-Miháíyfal án Mátrái Ákos gyógyszertárában

KemhedöO,
iparosok, bankok figyelmébe. A vá­
lasztók hiteles névjegyzéke füzeten­
ként 2 koronáért a városi nyomda 

irodájában kapható.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy nró- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Hirdetmény. A kollégium tulajdonát tévő 
Széchenyi-utcza 27. és 29. számú házas 
telkek, külön-külön, vagy együttesen eladók. 
Vételi ajánlatok a megajánlott vételár 5 
tólijáról szóló betétkönyv csatolása mellett 
deczember 20-ikának délutáni 5 órájáig be­
zárólag a kollégiumi számvevői hivatalban 
nyújtandók be.

Tel iiiiil 100 első művész játszott a Phonoliak.
Az emberileg jóleső érzéssel, az ideális könnyű kezelés, 
az egyéni játék, a játékos feltétlen személyesen szaba- 

I dosságában fekszik a domináló állása a Phonolának a 
"■ a többi zongora hangszer között. —

önálló kiemelése a melódia.
Előjáték, ill. brosúra készséggel.

Ludwig Hupfeld, A,-0, Wien, Vl„ Lul
Raktár: Bösendorfi zongorák ; képviselet : Groitriun-Stelnweg Nach!. 

Hönisch zongorák és más elsőrangú gyártmány.
Képviselet Budapest és környékére: Kebn Albert, Budapest Kossuth Lajos-u 1.

Tömegesen érkeznek már
a ssebfesíT-szafeb

e e
esitz© Henrik

áruházában

Debreczen, Kossuth-utcza 4. sz.


